
Or.0012.7.5.2019 

 

Protokół nr 5/2019 

z wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji, Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju 

Gospodarczego, Komisji Gospodarki Komunalnej i Samorządów 

Wiejskich, Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki,  

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Gminy w Chojnicach  

w dniu 3 lipca 2019 r. 

Ad. 1 

 

Pan Radny R. Piesik (Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji) powitał 

członków wszystkich komisji, gości i otworzył wspólne posiedzenie komisji stałych Rady 

Gminy w Chojnicach, które odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  

w Chojnicach. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Lista obecności stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

Obecni na posiedzeniu członkowie: 

1) Robert Piesik                          – przewodniczący komisji 

2) Danuta Łoboda                       – członek  

3) Stefan Gruźliński                    – członek  

4) Józef Kołak                            – członek  

5) Zbigniew Drążkowski           – członek  

6) Jarosław Kurek                      – członek  

7) Paweł Wieczorek                   – członek  

8) Ludwika Pokojska                 – członek  

9) Zbigniew Nojman                 – członek  

10) Bożena Borowicka               – członek 

11) Tadeusz Wirkus                    – członek  
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Nieobecni usprawiedliwieni: 

1) Iwona Orłowska           – członek 

2) Jarosław Erbetowski    – członek 

3) Sylwester Knyba         –  członek 

 

Spoza komisji udział wzięli: 

1) Zbigniew Szczepański          – Wójt Gminy Chojnice 

2) Lucyna Zawiszewska            – Sekretarz Gminy Chojnice 

3) Aleksandra Wojcieszyńska   – Skarbnik Gminy Chojnice 

4) Ryszard Kontek                    – Przewodniczący Rady Gminy 

5) Bożena Kubiak                    – Dyrektor Wydziału Organizacyjnego i Spraw  

                                                Obywatelskich 

6) Andrzej Brunka                   – Dyrektor Wydziału Rolnictwa, Ochrony Środowiska  

                                                 i Gospodarki Nieruchomościami 

7) Beata Pryba                          – Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

                          w Chojnicach 

8) Agnieszka Theil                    – Inspektor w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej 

               w Chojnicach  

9) Zdzisław Stormann               – Dyrektor Wydziału Budownictwa i Planowania  

                                                 Przestrzennego 

10) Justyna Rząska                     – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Chojnicach 

 

Ad. 2 

Pan Radny R. Piesik (Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji) zaproponował 

następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

4. Informacja o przygotowaniu oferty kulturalnej, sportowej i turystycznej na sezon 

letni. 

5. Omówienie materiałów na VIII sesję Rady Gminy w Chojnicach. 

6. Wolne wnioski i zapytania – zakończenie. 
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Przedstawiony porządek obrad został przyjęty przy 8 głosach za. 

 

Ad. 3 

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty przy 8 głosach za. 

 

Na posiedzenie komisji przybyli radni: Zbigniew Nojman, Józef Kołak, Jarosław 

Kurek – 11 osobowy skład. 

 

Ad. 4 

Pan Radny R. Piesik (Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji) poprosił panią 

Justynę Rząska Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Chojnicach o przedstawienie 

informacji o przygotowaniu oferty kulturalnej, sportowej i turystycznej na sezon letni. 

Pani Dyrektor J. Rząska: Szanowni Państwo! Jeśli chodzi o działanie Gminnego Ośrodka 

Kultury i przygotowaniem do sezonu letniego, to tak naprawdę rozpoczęliśmy już je  

w styczniu tego roku i 21 stycznia zwróciliśmy się do wszystkich podmiotów turystycznych, 

które zgodnie z obowiązującym prawem rejestracji swoich obiektów świadczących usługi 

hotelarskie i inne o wykonanie aktualizacji danych prowadzących przez nich działalności. Na 

to zapytanie odpowiedziało ok. 60 % ujętych w bazie obiektów. Następnie w związku  

z uzyskaniem informacji o punktach dotyczących realizacji obowiązków zapisu ustawy  

o ochronie danych osobowych czyli w skrócie mówiąc RODO – 14 maja zwróciliśmy się po 

raz kolejny do właścicieli bazy turystycznej, ponieważ potrzebujemy zgody na przetwarzanie 

danych za pośrednictwem stron internetowych Gminnego Ośrodka Kultury oraz Promocji 

Regionu Chojnickiego Gminy Chojnice, ponieważ zgodnie z opinią prawną, którą 

uzyskaliśmy tylko te obiekty, które wyrażą pisemną zgodę na przetwarzanie danych tylko te 

obiekty mogą być umieszczone na stronie internetowej w zakładce właśnie turystycznej. Po 

otrzymaniu terminu do 7 czerwca wszystkie te obiekty, których właściciele zwrócili nam 

pisemne zgody ta baza została zaktualizowana i ona jest dostępna zarówno na stronie 

internetowej gminy, jak i GOK-u oraz Promocji Regionu Chojnickiego. Dodatkowo na bazie 

tych zatwierdzonych czy kompletnych informacji GOK przygotował wkładkę tradycyjną baza 

turystyczna Gminy Chojnice i te wkładki figurują we wszystkich punktach informacji 

turystycznej u nas. Myślę tu o promocji regionu w punkcie pana Mirosława Blocha,  

w punkcie informacji turystycznej prowadzonym przez panią Bożenę Stępień oraz  w punkcie 
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informacji turystycznej kaszubskiego domu rękodziełka ludowego. Kolejne działania GOK-u 

związane z przygotowaniem do sezonu tj. punkty informacji turystycznej w kaszubskim domu 

rękodzieła ludowego zawsze to robimy przed sezonem, wcześniej analizujemy jakie 

publikacje turystyczne nowości wydawnicze pojawiają się na rynku, podpisujemy umowy.  

 Następne działanie GOK-u związane z przygotowaniem do sezonu turystycznego to 

jest opracowanie szczegółowej oferty zajęć wakacyjnych. Ta oferta jest dostępna na stronie 

internetowej w zakładce plan zajęć oraz w aktualnościach zamieszczono bieżący plan pracy. 

Zgodnie z sugestią rodziców dostosowaliśmy godziny pracy naszych placówek do potrzeb. 

Zdecydowana większość realizuje zajęcia w godzinach popołudniowych, wtedy kiedy rodzice 

są w pracy. Dodatkowo od 1 maja wszystkie te osoby, które zapisały się do newslettera 

gminnego ośrodka kultury otrzymują informacje o bieżącej ofercie. W przypadku świetlic 

wszystkie te placówki również powinny wysyłać do państwa informacje o aktualnej ofercie 

oraz o aktualnych przemianach, bo tutaj też mogą się zdarzyć. W GOK-u nastąpiło kilka 

zmian kadrowych. Odeszli też z pracy pracownicy, którzy mieli pełne kwalifikacje  

i uprawnienia do organizacji zajęć wakacyjnych, bo w grudniu przypomnę staramy się tak jak 

w szkole jeśli chodzi o bezpieczeństwo naszych dzieci i biorąc pod uwagę to, że są duże 

problemy poborem jeśli chodzi o autokary. W tym roku zapewniliśmy naszym dzieciakom 

wyjazd poza województwo na terenie Trójmiasta. Wiąże się to z kosztami, nie mamy tylu 

instruktorów, którzy by mogli zgodnie z przepisami pełnić rolę kadry kierowniczej 

wycieczek, także zapewniamy aby nasze placówki organizowały ofertę wakacyjną dla gminy 

Chojnice oraz pobliskich gmin.  

 Następna sprawa działalność GOK-u skierowana na realizacje projektów na terenie 

naszej gminy i muszę powiedzieć, że z radością przyjęliśmy decyzję filmowego lata z Orange. 

Bezpłatna promocja gminy Chojnice na całą Polskę, ponieważ reklama tego projektu filmowe 

lato z Orange pojawia się przed wszystkimi seansami we wszystkich gminach  

w Polsce. Zachęcam do skorzystania. Tak naprawdę koszt dla was, dla gminy to jest 

wyżywienie i nocleg oraz oczywiście praca GOK-u jeśli chodzi o rozstawienie i złożenie 

leżaków, posprzątanie po tym wydarzeniu. W poprzednich latach były to seanse jednorazowe 

w Swornychgaciach, w tym roku rozpoczynamy seans filmowy 12 lipca w piątek i kończymy 

14 lipca w niedziele. Seanse się rozpoczynają o godzinie 2200, filmy trwają około 1,5 h. 

Wśród filmów, które będą wyświetlane tj. ,,Casanova po przejściach”, ,,Co kryje miłość” 

,,Mikołajek”. Zapraszam serdecznie do skorzystania z tej oferty. Z dotychczasowego 

doświadczenia jest tak, że wszystkie 250 miejsc zajętych i ludzie przychodzą po prostu  

z własnymi kocami, krzesełkami turystycznymi.  
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 Kolejne działania GOK-u to oczywiście projekty, które składaliśmy w listopadzie 

ubiegłego roku do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Kalendarz imprez został 

zapełniony ciekawymi propozycjami. Rozpoczęliśmy spektakle teatralne. Kolejne działanie  

w ramach tego projektu to też projekcje pod gołym niebem zorganizowanych dzieł 

Aleksandra Fredry. To jest m.in. ,,Zemsta”. Następnie w ramach tego projektu również 

zostanie zrealizowany duży koncert muzyków operowych 3 sierpnia i 11 listopada. Na pewno 

dużą imprezą będzie XI Jarmark Ekoturystyczny ,,Czym chata bogata” w Charzykowach. 

Jarmark ten realizowany jest znowu pod hasłem promującym Rezerwat Biosfery Bory 

Tucholskie. Jest to jedyna impreza, w której uczestniczą już właściwie po raz trzeci w tym 

roku wszystkie parki krajobrazowe z obszaru Rezerwatu Biosfery Bory Tucholskie i chce 

powiedzieć, że jest to też dla nas bardzo miłe, że zarówno Regionalna Dyrekcja Lasów 

Państwowych w Toruniu wpisała tą imprezę jako stały punkt, więc jest to na pewno 

wyróżnienie. Jest to impreza, która łączy zarówno Zakład Zagospodarowania Odpadów Nowy 

Dwór, Stowarzyszenie ,,Charzy…”, Sołectwo Charzykowy, Ochotnicza Straż Pożarna  

z Charzyków, Zaborski Park Krajobrazowy, GOK, który odpowiada za ofertę kulturalną  

i przygotowanie tzw. zielonej karty czyli konkursu skierowanego do różnych grup 

wiekowych. Chce powiedzieć, że obecny tutaj na sali pan radny Józef Kołak jest 

współfundatorem nagrody głównej jarmarku – roweru turystycznego. Cieszę się, że ta 

impreza w takiej formule została wypracowana, także zapraszam 27 lipca w sobotę  

w godzinach od 1000 do 1600. Następną imprezą  jest  4 sierpnia o godz. 1900 koncert 

charytatywny na rzecz Towarzystwa Przyjaciół Hospicjum. Sami jako Gminny Ośrodek 

Kultury w tym roku nie organizujemy wydarzenia z udziałem znanego artysty z wyjątkiem 

pana Tomasza Szweda. Dodatkowo przygotowaliśmy dla turystów i mieszkańców ofertę 

warsztatową związaną z historią kaszub. Dodatkowo żeby rozładować ruch wprowadziliśmy 

wycieczki rowerowe. Muszę powiedzieć, że współpraca z centrum edukacyjnym parku 

narodowego układa się bardzo dobrze. W tej chwili możemy kierunkować ten ruch 

turystyczny, gdyż jest bardzo dobra komunikacja i przepływ informacji, np. wiemy, że 

Chociński Młyn może przyjąć większą liczbę turystów. Oczywiście oprócz imprez 

kulturalnych, turystycznych GOK przygotował ofertę wydarzeń sportowych. Chcemy 

wykorzystać duży kompleks obiektów w Charzykowach. Już w najbliższą sobotę 

organizujemy dużą imprezę dla dzieci. Państwo również otrzymaliście tutaj plakaty. 

Zapraszam do skorzystania z tej oferty i oczywiście dużym wydarzeniem jest kolejna edycja 

regat żeglarskich. Kończymy międzynarodowym festiwalem bluesa w Swornychgaciach. 

Dzisiaj otrzymaliście Państwo plakaty na lipiec, my z początkiem sierpnia będziemy kolejną 
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turę drukować, ponieważ jest tego tak dużo. Po zrealizowanych wydarzeniach będziemy 

sukcesywnie dokładać kolejne. 

 

Pan Radny R. Piesik (Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji) podziękował 

pani dyrektor Justynie Rząska za przedstawione informacje. 

 

 

Ad. 5 

 

Pan Radny R. Piesik (Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji) poprosił 

dyrektorów o omówienie materiałów na VIII sesję Rady Gminy w Chojnicach. 

 

 Do projektów uchwał nr VIII/113/2019 w sprawie wzoru wniosku o wypłatę 

zryczałtowanego dodatku energetycznego, nr VIII/124/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy  

w miejscowości Swornegacie, nr VIII/125/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy  

w miejscowości Charzykowy ustosunkowali się: 

 

Pan Dyrektor Z. Stormann: Panie Przewodniczący! Panie Wójcie! Szanowni Państwo! Na 

VIII sesję Rady Gminy w Chojnicach Wydział Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej 

przygotował trzy projekty uchwał. Projekt uchwały nr VIII/113/2019 w sprawie wzoru 

wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego. Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 

15, art. 40 i 41 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym i prawo energetyczne 

określa się wzór wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego stanowiący 

załącznik do uchwały. W związku z art. 5d ust. 1 i 2 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. – 

Prawo energetyczne Rada Gminy określa w drodze uchwały wzór wniosku o przyznanie 

zryczałtowanego dodatku energetycznego, na podstawie którego Wójt Gminy przyznaje  

w drodze decyzji dodatek energetyczny. 

 Projekt uchwały nr VIII/124/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Swornegacie. W dniu 5 kwietnia 2019 r. współwłaściciele nieruchomości w m. Swornegacie 

stanowiącej prywatną drogę dojazdową wystąpili do Wójta Gminy Chojnice o nadanie jej 

nazwy ul. Wspólna, wniosek ten został pozytywnie zaopiniowany przez Radę Sołecką 

Sołectwa Swornegacie. Wobec powyższego należy uznać wniosek za pisemną zgodę  

w rozumieniu art. 8 ust. 1a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych. 
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 Projekt uchwały nr VIII/125/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Charzykowy. W dniu 14 maja 2019 r. Rada Sołecka Sołectwa Charzykowy zaproponowała 

nazwę ulicy dla drogi będącej połączeniem drogi powiatowej Charzykowy – Chojnice oraz 

Charzykowy – Chojniczki. Spośród zaproponowanych nazw wybrano nazwę ul. Skrajna, 

która opisuje położenie ww. ulicy – leży ona na skraju sołectwa i miejscowości Charzykowy. 

 

Pan Radny S. Gruźliński: jeżeli jest nazwa ulicy nadana na terenie prywatnym czy gmina 

ma obowiązek drogę budować i remontować czy on? 

 

Pan Dyrektor Z. Stromann: nazwa ulicy nie decyduje o tym, kto ma remontować itd. Jeżeli 

chodzi o utrzymanie bieżące, to odpowiada właściciel danego gruntu. 

 

 Do analizy o stanie gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Chojnice 

oraz projektów uchwał nr VIII/119/2019 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej nieruchomości 

zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Kopernica, nr VIII/120/2019 w sprawie 

zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Chojnice i Swornegacie, nr 

VIII/121/2019 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawa własności nieruchomości 

położonej w obrębie ewidencyjnym Pawłowo, nr VIII/122/2019 w sprawie wykupu 

nieruchomości położonej w miejscowości Nieżychowice ustosunkowali się: 

 

Pan Dyrektor A. Brunka: mam do przedstawienia w zasadzie cztery projekty uchwał i też  

w materiałach jest załączona analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie 

gminy Chojnice za 2018 rok. Generalnie jest to tylko informacja. Nie wymaga podejmowania 

żadnego kroku ze strony rady gminy. Informacja taka jest sporządzana co roku, ona jest 

publikowana na naszej stronie internetowej. Jeżeli chodzi o ten temat on był szczegółowo 

analizowany i przedstawiany na Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju 

Gospodarczego oraz na wspólnym posiedzeniu komisji w maju. Byli wtedy zaproszeni 

przedstawiciele zakładu zagospodarowania odpadów. Niemniej jeżeli są jakiejś pytania do 

tych materiałów, mogę również udzielić odpowiedzi. Generalnie ta analiza przedstawia 

system odbioru odpadów komunalnych, który na terenie gminy funkcjonuje. Pokazuje jakie 

wskaźniki odzysku osiągnęliśmy, czy w ogóle je osiągnęliśmy, jakie wielkości odpadów 

odebraliśmy i jakie są koszty funkcjonowania tego systemu.  

 

Pan Wójt Z. Szczepański: panie dyrektorze jest dobrze, średnio? 
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Pan Dyrektor A. Brunka: trudno opinię wyrażać. Ustawowo jesteśmy zobligowani do tego, 

przeciągamy to jak najdłużej można żeby obniżyć koszty odbioru, żeby to nie przełożyło się 

na wysokość opłaty, ale od 2021 roku będziemy zobowiązani tak czy inaczej wprowadzić 

dodatkowe pojemniki na papier, pojemnik na odpady biodegradowalne, bo jako takiej frakcji 

na terenie gminy nie odbieramy. 

 

Pani Radna D. Łoboda: teraz wszystko idzie na odpady zmieszane, a jakby był ten osobny 

pojemnik to by było przerabiane. 

 

Pan Dyrektor A. Brunka: to nie idzie wszystko na kwaterę, bo to co przejdzie przez linie do 

segregacji jeżeli chodzi o zmieszane. W ZZO Nowy Dwór są dwie linie – jedna do sortowania 

odpadów tych zbieranych w formie selektywnej czyli ten pojemnik żółty i druga linia do 

sortowania odpadów zmieszanych, co się da to z tych zmieszanych odpadów jest wybierane. 

Dodatkowo jest tzw. frakcja podsitowa, część tych odpadów nie do odzyskania jest również 

kompostowana czyli wszystko wprost nie idzie na kwaterę. Największą korzyść  

z pozyskiwania tej frakcji biodegradowalnej odnosi ZZO, bo po prostu odpady zmieszane, 

które trafiają na linie pozwalają wysortować z nich, więcej. One nie są zanieczyszczone i jest 

możliwość pozyskania większej ilości odpadów, które można zagospodarować sprzedając je. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: z reguły odpady biodegradowalne są mokre. 

 

Pan Radny S. Gruźliński: w tych ogrodach jest tyle gałęzi jesienią czy mogą zawozić do 

Nowego Dworu? 

 

Pan Dyrektor A. Brunka: oczywiście, że tak. Można zawozić, będzie to odebrane 

nieodpłatnie. Mają w ZZO wydzielony boks na biodegradowalne typu trawa i bardzo tam 

rozdrobione, mają też boks na takie gałęzie, które zanim trafią do kompostowania są 

rozdrabiane. 

 

Pan Radny S. Gruźliński: czy muszą być posiekane? 

 

Pan Dyrektor A. Brunka: nie.  
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 Projekt uchwały nr VIII/119/2019 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej 

nieruchomości zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Kopernica. Wyraża się 

zgodę na sprzedaż bezprzetargową nieruchomości zabudowanej położonej w obrębie 

ewidencyjnym Kopernica, stanowiącej zabudowaną działkę gruntu nr 46/18 o powierzchni 

239 m2. Jest to nieruchomość położona w obrębie Kopernica, a przybliżając jest to osada 

Styport czyli za Małymi Swornymigaciami w kierunku Chocińskiego Młyna. Właściciele tej 

nieruchomości mają tą nieruchomość w użytkowaniu wieczystym. Natomiast nie ma 

możliwości przekształcenia w trybie ustawowym, w tym który się ostatnio ukazał, który 

dopuszcza przekształcenie budynków mieszkalnych czy gruntów zabudowanych budynkami 

mieszkalnymi, ale oni wystąpili tutaj o przekształcenie w normalnym trybie. Jeżeli jest 

uchwała rady gminy można to sprzedać.  

 Projekt uchwały nr VIII/120/2019 w sprawie zamiany nieruchomości położonych  

w miejscowości Chojnice i Swornegacie. Wyraża się zgodę na dokonanie zamiany prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości zabudowanych, położonych w miejscowości 

Chojnice, stanowiących zabudowane działki gruntu: nr 2046/32 o powierzchni 0,0941 ha, 

2046/33 o powierzchni 0,0158 ha i 2046/4 o powierzchni 0,0741 ha na prawo własności 

nieruchomości położonej w miejscowości Swornegacie, stanowiącej działkę gruntu nr 1005/3 

o powierzchni 2,2510 ha, której właścicielem jest Gmina Chojnice. Jest to zamiana pomiędzy 

firmą Regalux a Gminą Chojnice. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: trzeci raz uchwała będzie podejmowana w tym temacie. 

 

Pan Dyrektor A. Brunka: poza tym poprzednia uchwała jak gdyby nie obejmowała całej 

transakcji. Obejmowała tylko część działek, które Regalux oferował. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: tam było postępowanie sądowe. 

 

Pan Dyrektor A. Brunka: są to nieruchomości biurowca, byłej gminnej spółdzielni 

Samopomoc Chłopska. Natomiast ze swojej strony oferujemy teren o tej powierzchni ponad 2 

ha w miejscowości Swornegacie w sąsiedztwie plaż. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: temat był dyskutowany, chyba od trzech lat się ciągnie, rada tam 

była, wy również możecie jechać, zobaczyć. GZGK chciał wybudować siedzibę firmy, piękny 

projekt, na bazie oczyszczalni. Gminę nie stać na budowę nowej siedziby za 5 000 000 zł – 
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6 000 000 zł na bazie oczyszczalni charzykowskiej tym bardziej, że lokalizacja Charzykowa  

z punktu widzenia gminy całej nie jest najlepszą lokalizacją. Chojnice są centrum dla gminy 

Chojnice. Ja rozumiem, że dzisiaj nie jeździ się do siedziby zapłacić za wodę, ścieki, ale 

różne uzgodnienia, na pewno temat przyłączy wodno-kanalizacyjnych i m.in. dogadaliśmy się 

wstępnie z firmą Regalux, że przejmiemy cały biurowiec plus nowo wybudowane warsztaty  

z boku. Nasza nieruchomość jest wyceniana na 2 700 000 zł + VAT. Musimy dopłacić około 

300 000 zł. Wartościowo na tej nieruchomości nie stracimy. Tam na tej działce ponad 2 ha 

można budować dwie kondygnacje o łącznej powierzchni zabudowy 1 600 m. Natomiast  

w linii brzegowej można stworzyć infrastrukturę sportową. W zeszłym tygodniu  

w Swornychgaciach gościliśmy wójtów/burmistrzów z całej Polski tzw. Stowarzyszenie 

Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej. Zostałem wybranym skarbnikiem tego 

stowarzyszenia. Stowarzyszenie jest pod wrażeniem naszego regionu. Naszym skromnym 

zdaniem, zdaniem rady nadzorczej mamy interes aby do tej transakcji doszło. Jeśli 

mielibyście wątpliwości to jest transakcja 3 000 000 zł w dwie strony. Komisja może tam 

pojechać, może być wniosek na sesji, żeby wstrzymać transakcje, nie ma problemu. Z punktu 

widzenia gminy jest to dobra transakcja. 

 

Pan Radny R. Kontek (Przewodniczący Rady Gminy): swojego czasu też miałem 

wątpliwości, ale teraz coraz bardziej przekonuje się, że będzie to korzystne dla gminy. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: jeżeli chcecie komisja może tam pojechać, zobaczyć. Jestem 

przekonany, że gmina na tym nie straci.  

 

Pani Radna D. Łoboda: podsumowując w Swornychgaciach nie było chętnych i ile już lat 

próbujemy to sprzedać, nie ma chętnych. Natomiast gdzieś ekipa pana prezesa Wedera gdzieś 

musi być. Na dzień dzisiejszy też nie ma miejsca gdzie indziej, żeby byli, więc musimy mieć 

jakieś pomieszczenie. Nie mamy się nad czym zastanawiać.  

 

Pan Radny S. Gruźliński: panie wójcie chciałem się zapytać kto jest odpowiedzialny za 

wieżę, bo ludzie do mnie przychodzą. Mówię im, że jak skończą to na pewno będzie 

porządek, a teraz rozkopy, betony jakieś. 

 

Pan Dyrektor A. Brunka: wtedy kiedy odbywa się proces inwestycyjny, to zawsze 

troszeczkę bałaganu jest. Tak samo została wybudowana wieża w Kłodawie i jest ok w tej 
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chwili. Jeżeli będzie jakieś naruszenie własności czy coś to jak najbardziej można się do nas 

zgłosić.  

 

Pan Radny S. Gruźliński: dobrze. 

 

 Posiedzenie komisji opuścił radny S. Gruźliński – 10 osobowy skład. 

 

Pan Dyrektor A. Brunka: projekt uchwały nr VIII/121/2019 w sprawie wyrażenia zgody na 

obciążenie prawa własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Pawłowo. 

Wyraża się zgodę na obciążenie prawa własności nieruchomości, stanowiącej działkę gruntu 

nr 115/38 o powierzchni 66 m2, położonej w obrębie ewidencyjnym Pawłowo, dla której Sąd 

Rejonowy w Chojnicach V Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą poprzez 

ustanowienie na czas nieoznaczony nieodpłatnej służebności przejazdu i przechodu na rzecz 

każdoczesnych właścicieli działki nr 115/39. Wygląda to w ten sposób, że my w tej chwili  

o czym tu państwo radni wiedzie wykupujemy działki pod wybudowaną ścieżkę rowerową 

Pawłowo – Silno. Tutaj zaistniała taka sytuacja, że ta działeczka wydzielona pod ścieżkę 

rowerową była częścią nieruchomości, która stanowiła zabezpieczenie hipoteczne wziętego 

kredytu i bank PKO BP wyraził zgodę na bez ciężarowe odłączenie pod warunkiem 

ustanowienia służebności, która występuje w uchwale. Krótko mówiąc nie moglibyśmy nabyć 

tej działki, właściciel by jej nie sprzedał jeżeli nie zostanie przyjęta ta uchwała. 

 Projekt uchwały nr VIII/122/2019 w sprawie wykupu nieruchomości położonej  

w miejscowości Nieżychowice. Wyrazić zgodę na wykup na własność Gminy Chojnice 

nieruchomości położonej w miejscowości Nieżychowice, stanowiącej działki gruntu nr: 108/5 

o powierzchni 177 m2 i 108/6 o powierzchni 263 m2. Tak jak widać w załączniku są to działki 

praktycznie wydzielone w celu poszerzenia istniejącej działki drogowej. Problem zrobił się 

wówczas, kiedy gmina zainwestowała i wybudowała drogę asfaltową na tych działkach, które 

mają być przejęte czy wykupione.  

 

 Do projektu uchwały nr VIII/123/2019 w sprawie powołania zespołu opiniującego 

zgłoszonych kandydatów na ławników na kadencję 2020 – 2023 ustosunkowała się: 

 

Pani Dyrektor B. Kubiak zauważyła, że w projekcie uchwały nr VIII/123/2019 powinna być  

wpisana kadencja 2020 – 2023. Co cztery lata odbywają się takie wybory. Sąd nas 

poinformował, że rada gminy ma wybrać dwóch kandydatów na ławników do Sądu 
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Rejonowego w Chojnicach. Do 30 czerwca kandydaci bądź organizacje miały termin 

zgłaszania tych kandydatów. Mamy dwa zgłoszenia. Do 30 czerwca tradycyjnie rada gminy 

wybiera zespół opiniujący tych kandydatów, którzy będą sprawdzać później czy wszystkie 

czynności są dopełnione przez samych zgłaszających, czy są wszystkie dokumenty niezbędne 

i wtedy taką swoją opinie przedstawia radzie gminy. Z kolei rada gminy będzie musiała 

później podjąć uchwałę w sprawie zasięgnięcia opinii Komendanta Wojewódzkiego Policji  

o tych osobach. Potem wybiera się tych kandydatów na ławników w głosowaniu tajnym  

i trzeba to zrobić do końca października. Przed przystąpieniem do głosowania trzeba też 

ustalić, wysłuchać przedstawicieli tej komisji opiniującej, później rada gminy musi podjąć 

uchwałę w sprawie określenia regulaminu wyboru głosowania na ławników i później samą 

uchwałę jeśli chodzi o wybór ławników. Tak sprawdzałam w dokumentach trzy lata temu 

oddzielna była sesja, bo nie można inaczej, była to sesja w sierpniu, gdzie rada podejmowała 

uchwałę o odnośnie złożenia zapytania do Komendanta Wojewódzkiego Policji, a 16 

października były podejmowane dwie uchwały w sprawie regulaminu głosowania i na tej 

samej sesji dokonano wyboru ławników. W przedmiotowej uchwale proponuje się trzy osoby 

pan Edward Meyer, radna Iwona Orłowska, radny Józef Kołak. Żaden z przepisów ustawy, 

który reguluję tą kwestię nie mówi kto to ma być, może to być radny, może to być 

przedstawiciel sądów. Z takiej możliwości nie korzystaliśmy, bo uważamy, że takie 

rozwiązanie dobrze funkcjonowało. Mam ogromną prośbę o poprawienie tej daty: 2020 – 

2023. Wyczytałam, że taki ławnik nie może więcej niż 12 razy uczestniczyć w posiedzeniach 

sądu w zależności od liczby rozpraw.  

 

 Do projektu uchwały nr VIII/114/2019 w sprawie zmiany Uchwały nr V/55/2019 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 29 marca 2019 r. w sprawie powołania Rady Społecznej przy 

Samodzielnej Publicznej Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice ustosunkowali się: 

 

Pani Sekretarz L. Zawiszewska: w związku z tym, że zmiany statutu zostały opublikowane 

w Dzienniku Urzędowym Województwa Pomorskiego możemy dokonać zmiany, czyli 

dopisać czwartą osobę do składu Rady Społecznej pana przewodniczącego Komisji Zdrowia  

i Spraw Społecznych Stefana Gruźlińskiego. W projekcie mamy zaproponowane pana Stefana 

Gruźlińskiego i na pewno będzie pytanie ze strony pana przewodniczącego rady czy wyraża 

zgodę, taka jest propozycja. 
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Pan Wójt Z. Szczepański: pamiętacie państwo wnioskowaliśmy kiedyś, żeby 

przedstawicielem pana wojewody pomorskiego z ramienia gminy Chojnice był pan Stefan 

Gruźliński. Natomiast ku naszemu zaskoczeniu po raz pierwszy od lat pan wojewoda nie 

przychylił się do naszej prośby i jest pan Wojciech Rolbiecki. Stąd podjęliśmy decyzję o 

zmianie statutu przychodni wiejskiej gminy Chojnice, gdzie zwiększyła się liczba członków 

rady społecznej do czterech i to już jest opublikowane w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Pomorskiego i mamy pewność, więc stąd m.in. proponuje, żeby 

przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Gminy w Chojnicach był 

czwartym członkiem Rady Społecznej przy Samodzielnej Publicznej Przychodni Wiejskiej 

Gminy Chojnice.  

  

 Do projektu uchwały nr VIII/126/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 

rok ustosunkowali się: 

 

Pani Skarbnik A. Wojcieszyńska szczegółowo omówiła zmiany w budżecie gminy na 2019 

rok, gdzie zmniejszono plan dochodów budżetowych o kwotę 29 129 zł. Zmniejszono plan 

wydatków budżetowych o kwotę 686 568 zł. Plan dochodów budżetowych po zmianach 

wynosi 106 414 829 zł. Plan wydatków budżetowych po zmianach wynosi 113 344 829 zł.  

 

Pan Wójt Z. Szczepański: jak państwo wiecie udało mi się porozmawiać z marszałkiem na 

temat dotacji do dróg wojewódzkich, że jeżeli dołożymy połowę pieniędzy do drogi 

wojewódzkiej na odcinku 700 m od obwodnicy do pierwszych torów na Nieżychowice, to oni 

to zrobią. Marszałek inaczej traktuje drogi wojewódzkie gdzie samorządy dokładają. 

Zaproponowaliśmy, że dołożymy połowę. O 300 000 zł wcześniej mówiliśmy, będę prosił 

radę, żeby te 300 000 zł  przekazać i taką propozycję złożyłem i jest akceptacja, więc jeśli 

gmina dołoży 300 000 zł to oni robią 1,3 km do Nieżychowic. Wczoraj jechałem do 

Kościerzyny całą drogą wojewódzką 235. Ku mojemu zadowoleniu robią drogę od Klawkowa 

do Powałek. Niestety na Powałkach kończą. Tak szczerze mówiąc ta droga wojewódzka jako 

tako wygląda. Będę prosił radę na sesji piątkowej, że dołożymy jeszcze na ten odcinek 

200 000 zł. Powiedziałem, że do końca kadencji o tej drodze już mówić nie będę. Dzisiaj 

mam odpowiedź, że pan marszałek zgadza się, że 1,5 km zrobią dalej a my dokładamy 

200 000 zł czyli razem 500 000 zł. Dzisiaj jest pomoc dla województwa 300 000 zł. Wszędzie 

gminy dokładają do dróg i naszych mieszkańców nie interesuje czy to droga wojewódzka, 

powiatowa czy gminna. My w tej chwili mamy przygotowaną zmianę w budżecie 300 000 zł. 
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Pani radna Iwona Orłowska prosiła żeby to przegłosować, bo to jest ważna sprawa. Może być 

taka sytuacja, że w piątek na sesji będę was prosił nie o 300 000 zł pomocy dla województwa 

a 500 000 zł i taki projekt chciałbym przedstawić.  

 

 Do projektu uchwały nr VIII/127/2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chojnice ustosunkowała się:  

 

Pani Skarbnik A. Wojcieszyńska powiedziała, że w 2019 roku dokonano zwiększenia planu 

dochodów budżetowych o kwotę 906 113 zł. Przychody zwiększa się o kwotę 300 000 zł. 

Plan wydatków zwiększa się o kwotę 1 206 113 zł. Plan wydatków majątkowych zwiększa się 

o kwotę 539 693 zł. Każda zmiana budżetu wiąże ze sobą również zmianę Wieloletniej 

Prognozy Finansowej. 

 

 Do projektu uchwały nr VIII/128/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Województwu Pomorskiemu na realizację zadania pn. ,,Remont nawierzchni drogi 

wojewódzkiej 212” ustosunkowali się: 

 

Pani Skarbnik A. Wojcieszyńska poinformowała, że udziela się z budżetu Gminy Chojnice 

pomocy finansowej w 2019 r. Województwu Pomorskiemu do wysokości 300 000 zł  

w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację zadania pn. ,,Remont nawierzchni 

drogi wojewódzkiej 212”. Szczegółowe warunki udzielenia, przeznaczenia oraz zasad 

rozliczenia środków zostaną określone w umowie zawartej pomiędzy Gminą Chojnice  

a Województwem Pomorskim. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański podkreślił, że będzie prosił prawdopodobnie radę o dodatkowe 

200 000 zł na piątkowej sesji. 

 

 Do projektu uchwały nr VIII/129/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 

formie dotacji celowej Gminie Miejskiej Chojnice na współorganizację XXI Światowego 

Zjazdu Kaszubów ustosunkowali się: 

 

Pani Skarbnik A. Wojcieszyńska powiedziała, że udziela się pomocy finansowej w 2019 

roku Gminie Miejskiej Chojnice do wysokości 10 000 zł w formie dotacji celowej na 
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współorganizację XXI Światowego Zjazdu Kaszubów. Szczegółowe warunki udzielenia 

pomocy finansowej oraz przeznaczenie i zasady rozliczania środków zostaną określone  

w umowie zawartej między Gminą Chojnice a Miastem Chojnice. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: w sobotę zapraszamy wszystkich na XXI Światowy Zjazd 

Kaszubów. Od rana do wieczora będzie bardzo wesoło po kaszubsku. Ustalenia wcześniej 

były takie, że Miasto Chojnice wykłada na zjazd kaszubów 60 000 zł, Powiat Chojnicki – 

30 000 zł, Gmina Chojnice – 30 000 zł. To były takie ustalenia wcześniejsze. Jak spotkałem 

się dwa tygodnie temu z burmistrzem Finsterem, to mówiliśmy, że do spółdzielni socjalnej 

złotówki nie dołożymy, a teraz chcecie abyśmy mieli dołożyć 20 000 zł. Powiedziałem, że 

przekaże 20 000 zł, ale zdejmę dotację na zjazd kaszubów z 30 000 zł na 10 000 zł. Burmistrz 

powiedział, że nie ma problemu. W związku z tym jest ta uchwała rady gminy mówiąca  

o 10 000 zł na zjazd kaszubów. 

 

 Do projektu uchwały nr VIII/115/2019 w sprawie określenia wysokości miesięcznych 

diet i zwrotu kosztów podróży dla radnych ustosunkowała się: 

 

Pani Skarbnik A. Wojcieszyńska poinformowała, w tej uchwale następuje drobna korekta, 

bo już ta uchwała została podjęta i Wydział Prawny i Nadzoru Pomorskiego Urzędu 

Wojewódzkiego nie zgadza się z zapisem ,,zryczałtowana dieta” i jest skreślone słowo 

,,zryczałtowana”. 

 

 Do projektu uchwały nr VIII/116/2019 w sprawie zasad przyznawania oraz wysokości 

diet przewodniczących jednostek pomocniczych – sołtysów ustosunkowali się: 

 

Pani Skarbnik A. Wojcieszyńska poinformowała, że ta uchwała również była podjęta, ale 

należało dokonać w niej korekty wprowadzając zapis: ,,Dieta obejmuje: ekwiwalent za 

utracony czas i koszty dojazdów na narady i szkolenia, ryczałt za korzystanie z własnego 

telefonu do celów służbowych, realizacja zadań wynikających z Uchwał Rady Gminy, 

dostarczanie podatnikom na terenie sołectwa nakazów płatniczych, a także inkasa z tytułu 

podatków i opłat w tym opłat za zagospodarowanie odpadami komunalnymi oraz inne koszty 

związane z pełnieniem funkcji sołtysa”. Wydział Prawny i Nadzoru prosił o określenie zasad 

przyznawania diet dla sołtysów. 
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Pani Radna D. Łoboda: jeżeli będą jakieś wyjazdy mamy mieć odliczone? 

 

Pani Skarbnik A. Wojcieszyńska: zawsze tak było. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: nie było w statusie, że sołtys musi uczestniczyć w posiedzeniach 

komisji i sesji.  

 

Pani Dyrektor B. Kubiak: radca prawny pan Edek Meyer sprawdzał, bo są rozstrzygnięcia 

nadzorcze jeżeli chodzi o tego typu uchwały i czepiają się do takiego zasadniczego błędu. 

Brak w uchwale zasad dotyczących ustalania wysokości diet powoduje, że mają one charakter 

ryczałtu miesięcznego. Ustalona dieta w formie ryczałtu miesięcznego traci charakter 

rekompensacyjny a przyjmuje charakter stałego miesięcznego wynagrodzenia niezależnego 

od kosztów związanych z pełnieniem funkcji. Uchwała była podjęta w marcu i przegapili 

termin. Zauważyli, że jest błąd pod koniec maja. Poinformowali, że jeżeli tego nie poprawimy 

to będą tą uchwałę musieli skierować do sądu administracyjnego, ponieważ termin na 

rozstrzygnięcie wojewody minął. Oni powinni to zrobić do końca kwietnia czego nie zrobili.  

 

Pan Wójt Z. Szczepański: czyli radni są tak samo traktowani jak sołtysi, a sołtysi jak radni? 

 

Pani Dyrektor B. Kubiak: pan mecenas i pani skarbnik szukali różnych rozwiązań prawnych 

i coraz więcej właśnie jest tego typu uchwał. Jak są nowe i powtarzają te zapisy, to 

wojewodowie mają swoje rozstrzygnięcia. W mojej ocenie jeżeli sołtys wyjeżdża na urlop, to 

nie jest podstawa do uszczuplania tej diety.  

 

Pan Wójt Z. Szczepański: musimy dostosować się do litery prawa. 

 

Pani Radna L. Pokojska: nie ma żadnego porównania między obowiązkami sołtysa a 

radnego.   

 

Pan Wójt Z. Szczepański: wiem o tym.  

 

 Do projektu uchwały nr VIII/118/2019 w sprawie przyjęcia lokalnego programu 

osłonowego ,,Koperta życia” ustosunkowali się:  
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Pani Dyrektor B. Pryba: ,,Koperta życia” to jest program osłonowy, który swoje 

zobowiązanie ma w ustawie o pomocy społecznej. ,,Koperta życia” to program realizowany  

w wielu dziedzinach. Jego celem głównym jest przeciwdziałaniem bezpośredniemu 

zagrożeniu życia i zdrowia osób objętych programem. Skierowany jest do osób w wieku 

powyżej 60 roku życia, osób niepełnosprawnych oraz osób przewlekle chorych. Koperta ta 

zawiera podstawowe informacje o stanie zdrowia, chorobach, alergiach, przyjmowanych 

lekach i osobach do kontaktu, umieszczona w plastikowej przezroczystej kopercie, którą 

przechowuje się w lodówce, tj. miejscu łatwym do zlokalizowania w każdym domu. Naklejka 

na lodówce informuje służby medyczne o istnieniu karty informacyjnej wewnątrz lodówki. 

Celem szczegółowym programu jest umożliwienie służbom medycznym w trakcie wizyty 

domowej jak najszybsze dotarcie do niezbędnych informacji na temat stanu zdrowia osób 

wymagających pomocy medycznej, uświadomienia mieszkańcom gminy Chojnice znaczenia 

posiadania w miejscu ogólnie dostępnym dokładnych informacji dotyczących stanu zdrowia, 

które mogą być wykorzystane przez służby medyczne w przypadku zagrożenia życia lub 

zdrowia, zwłaszcza gdy samotny, starszy lub przewlekle chory pacjent stracił przytomność, 

zwiększenie poczucia bezpieczeństwa osób starszych, niepełnosprawnych i przewlekle 

chorych. Adresatem tego programu to mieszkańcy gminy Chojnice w wieku powyżej 60 roku 

życia, osoby niepełnosprawne i osoby przewlekle chore. Oczywiście nie muszą te trzy 

czynniki występować łącznie, ale rozdzielnie. Inicjatorem tego programu jest Wójt Gminy 

Chojnice. Organizatorem programu jest Gmina Chojnice. Realizatorem programu jest 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Chojnicach. Partnerem programu jest Samodzielna 

Publiczna Przychodnia Wiejska Gminy Chojnice oraz Gminny Ośrodek Kultury  

w Chojnicach. Założenia programu: udział w programie jest bezpłatny i dobrowolny. 

Adresaci programu po złożeniu wniosku i akceptacji regulaminu programu ,,Koperta życia” 

otrzymują pakiet ,,Koperta życia” składający się co najmniej z następujących elementów: 

formularza Karty Informacyjnej, przezroczystej plastikowej koperty odpowiednio 

zabezpieczonej do trwałego przechowywania w lodówce, zapinana na zastrzyk, naklejki 

samoprzylepnej na lodówkę. Akcję promocyjną prowadzi GOPS, GOK i przychodnia 

wiejska. Środki własne gminy przewidziane w budżecie Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Chojnicach. Wysokość środków na 2019 rok niezbędna do wyodrębnienia  

w budżecie GOPS wynosi 2 700 zł. Wysokość środków w kolejnych latach będzie 

uzależniona od zgłoszonych potrzeb i możliwości finansowych gminy. Program może być 

finansowany również ze środków pozyskanych na ten cel z innych źródeł. 
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Pan Radny Z. Nojman: zastanawiałem się, dlaczego tą kartę trzyma się w lodówce. Później 

jednak drogą dedukcji doszedłem do tego, że lodówkę ma każdy i to jest odpowiedź dlaczego 

w lodówce. Czy ta lodówka obwarowana jest czymś? 

 

Pani Dyrektor B. Pryba: jest taki zamysł, idea tego programu. Chodzi o to, że lodówkę 

raczej mają wszyscy. Rozmawiałam z panią dyrektor z Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Chojnicach i być może miasto Chojnice również przystąpi do takiego projektu.  

 

Pan Wójt Z. Szczepański: na jakim etapie jest gminna karta dużej rodziny? 

 

Pani Dyrektor B. Pryba: następny projekt, który byśmy chcieli wprowadzić, bodajże sześć 

podmiotów wyraziło chęć. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: Eurostandard też? 

 

Pani Dyrektor B. Pryba: też. Media Expert wyraził gotowość na poziomie 3 %, Salon 

Cooltura 10 %, świat zabawy – 5 %, Pako Lorente – 10 %.  

 

Pan Wójt Z. Szczepański: a Koszałka? 

 

Pani Dyrektor B. Pryba: nie odzywali się do mnie. Myślę, że jak już będziemy mieli 

program stworzony to będziemy przypominać się i polecać.  

 

 Do projektu uchwały nr VIII/117/2019 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji 

w 2018 r. Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w 

Rodzinie Gminy Chojnice na lata 2016 – 2020 ustosunkowali się: 

 

Pani A. Theil (Inspektor w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Chojnicach): co 

roku składamy taką informacje i to sprawozdanie dotyczy 2018 r. Realizacja programu jest 

zadaniem własnym gminy. Taki obowiązek nakłada na nas ustawa o przeciwdziałaniu 

przemocy w rodzinie. Ten program obowiązuje od 2016 – 2020 roku. Sprawozdanie zawiera 

informacje na temat tego ile rodzin jest objętych niebieską kartą w 2018 roku. To 

sprawozdanie obejmuje działania jakie podejmujemy jako zespół interdyscyplinarny czyli 

rozpowszechnianie materiałów edukacyjnych (broszur, ulotek, plakatów) dotyczących 
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zjawiska przemocy w rodzinie wśród lokalnej społeczności. Wspieranie działań 

realizowanych przez Grupy Robocze w ramach procedury ,,Niebieskie Karty”. Współpraca  

z instytucjami działającymi na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie dla mieszkańców 

gminy Chojnice. Motywowanie przedstawicieli Grup Roboczych do kierowania osób, co do 

których istnieje podejrzenie, że stosują przemoc lub są ofiarami przemocy w rodzinie do 

korzystania z pomocy w instytucjach działających na rzecz przeciwdziałania przemocy  

w rodzinie. Jakby państwo chcieli wiedzieć więcej informacji na temat zespołu 

interdyscyplinarnego, to mamy zakładkę na BIP-ie i na zielonej stronie gminy Chojnice.  

 

Pan Radny Z. Drążkowski: dominują w tych kartach niebieskich mężczyźni czy kobiety? 

 

Pani A. Theil (Inspektor w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Chojnicach): 

częściej wskazywany do niebieskiej karty jest mężczyzna, ale też są niebieskie karty,  

w których wskazana jest kobieta. Ważne jest to, że w komisji jest Adam Modrzejewski, który 

jest Pełnomocnikiem Wójta ds. profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  

i bardzo często związane to jest z problemami nadużywania alkoholu.  

 

Pan Radny Z. Drążkowski: na jak długo jest założona niebieska karta? 

 

Pani A. Theil (Inspektor w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Chojnicach): tak 

długo jak jest uzasadniona potrzeba.  

 

 Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono. 

 

Ad. 6 

 

 W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali: 

 

Pan Radny R. Piesik (Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji) odczytał 

pismo pana Wojciecha Rolbieckiego radnego Rady Powiatu Chojnickiego o następującej 

treści: ,,Szanowny Panie Przewodniczący, w 2013 roku podczas wizyty w Charzykowach 

ówczesny prezydent RP Bronisław Komorowski podpisał projekt prezydencki tzw. ustawy 

krajobrazowej, która miała między innymi na celu ograniczenie wszechobecnych  

i szpecących krajobraz reklam, bannerów, ogłoszeń. Projekt przeszedł całą ścieżkę 
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legislacyjną i 15 maja 2015 roku, prezydent podpisał ustawę. Prezydent RP Bronisław 

Komorowski podpisał ustawę o zmianie niektórych ustaw w związku ze wzmocnieniem 

narzędzi ochrony krajobrazu. – Od nas zależy, czy zostawiamy naszym dzieciom ładniejszą 

Polskę, ładniejsze gminy i miasta, czy uporządkujemy trudną, żywiołowo rozwijające się 

zjawisko powstających wszędzie reklam – zaznaczył./ Informacja ze strony www.prezydent.pl. 

Panie Przewodniczący, niestety ze smutkiem obserwuję, że szpecących bannerów i reklam 

przybywa na terenie wszystkich gmin powiatu chojnickiego. Znowelizowana ustawa dała 

narzędzia samorządom gminnym między innymi dodając w ustawie o planowaniu  

i zagospodarowaniu przestrzennym art. 37 a, który mówi o tym, że rada gminy może ustalić  

w formie uchwały zasady i warunki sytuowania obiektów małej architektury, tablic 

reklamowych i urządzeń, ich gabarytów, standardów etc. Szanowny Panie Przewodniczący, 

czy Rada Gminy Chojnice skorzystała z uprawnień wynikających z ustawy i usankcjonowania 

uchwałą zasady i warunki sytuowania obiektów reklamowych na terenie gminy Chojnice? 

Jeżeli nie, to czy w najbliższym czasie są przewidywane prace nad projektem uchwały, który 

uporządkowały problem reklam i bannerów na terenie gminy Chojnice?”. Tutaj również 

załączona jest odpowiedź od Starosty Chojnickiego pokrótce mówiąc z informacją, że powiat 

nie posiada takich informacji, gdyż jest to zadanie gmin. Ten temat był wielokrotnie 

poruszany na komisjach pod kątem przystanków autobusowych.  

 

Pan Wójt Z. Szczepański: jeżeli przewodniczący nam zleci, to urząd gminy przygotuje 

odpowiedź. Mamy w Polsce 2 480 gmin i ani jedna gmina nie wprowadziła przepisów ustawy 

krajobrazowej. Jest tyle rzeczy niespójnych w tej ustawie. Chyba byłbym pierwszym 

gospodarzem, który chciałby wprowadzić ochronę krajobrazu. Zobaczcie jak wygląda 

otoczenie ronda przy skręcie do galerii, ściany reklam, a tam w tych przepisach są niezłe 

opłaty. Natomiast wiem, że Gdańsk sonduje się w sądzie administracyjnym. 

 

Pani Radna D. Łoboda: ostatnio w telewizji słyszałam jak mówili na temat banerów  

i reklam. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: to jest to. Może się mylę, ale nie ma ani jednej gminy w Polsce, 

która by wprowadziła zapisy ustawy krajobrazowej, gdyż są niespójne przepisy. 

Przygotujemy odpowiedź, natomiast jeśli przepisy będą spójne będę zwolennikiem, aby 

ustawę krajobrazową wprowadzić.   
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Następnie 

 

Pan Radny R. Piesik (Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji) podziękował 

zaproszonym gościom za przedstawione informacje, członkom komisji za udział  

w posiedzeniu i wobec zrealizowania porządku zakończył obrady. 

Na tym protokołowanie wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy  

w Chojnicach zakończono.  

 

            Protokołowała                                                                Przewodniczył  

          Pracownik I stopnia                                                 Przewodniczący Komisji 

        /-/   Sandra Kolińska                                                  Skarg, Wniosków i Petycji 

                                                                                                 /-/  Robert Piesik                                                                                                   

        

 

 

 


